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РЕЗИМЕ 

Државна ревизорска институција је извршила проверу веродостојности oдазивног 

извештаја, који је субјект ревизије Јавно предузеће „Водовод“, Сурдулица, било дужно да 

достави на основу захтева из Извештаја о ревизији финансијских извештаја Јавног предузећа 

,,Водовод“, Сурдулица за 2022. годину број: 400-822/2023-04/24 од 6. децембра 2023. године, 

у делу евидентирања процене вредности некретнина, постројења и опреме, преиспитивање 

корисног века њихове употребе, евидентирања обрачунате законске затезне камате за доспела 

ненаплаћена потраживања, обухватање одложених прихода и примљених донација у складу 

са захтевима Одељка 24 - Државна давања, МСФИ за МСП и сачињавању Напомена уз 

финансијске извештаје у складу са Законом о рачуноводству. 

Циљ ревизије је био добити довољне и одговарајуће доказе за изрицање мишљења о 

веродостојности одазивног извештаја. Државна ревизорска институција је изрекла мишљење, 

да је Одазивни извештај, који је доставио субјект ревизије веродостојан. 

  



 

1 УВОД 

Извршили смо проверу веродостојности Извештаја о отклањању откривених 

неправилности (у даљем тексту: Одазивни извештај) број: 1024 од 18. марта 2024. године (са 

допуном број 1143 од 29. марта 2024. године), који се односи на Извештај о ревизији 

финансијских извештаја Јавног предузећа ,,Водовод“, Сурдулица за 2022. годину број: 400-

822/2023-04/24 од 6. децембра 2023. године, у делу евидентирања процене вредности 

некретнина, постројења и опреме, преиспитивања корисног века њихове употребе, 

евидентирања обрачунате законске затезне камате за доспела ненаплаћена потраживања, 

обухватања одложених прихода и примљених донација у складу са захтевима Одељка 24 – 

Државна давања, МСФИ за МСП и сачињавању Напомена уз финансијске извештаје у складу 

са Законом о рачуноводству, а у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1 и 

Пословником Државне ревизорске институције2. 

1.1 ЦИЉ И МЕТОДЕ ПРОВЕРЕ 

Државна ревизорска институција (у даљем тексту Институција) је донела Извештај о 

ревизији финансијских извештаја Јавног предузећа ,,Водовод“, Сурдулица за 2022. годину (у 

даљем тексту: Извештај о ревизији), у којем је од субјекта ревизије Јавног предузећа 

,,Водовод“, Сурдулица захтевала, да у року од 90 дана поднесе Извештај о отклањању 

откривених неправилности (у даљем тексту: одазивни извештај). 

Субјект ревизије је у остављеном року доставио одазивни извештај. У одазивном 

извештају су исказане мере исправљања за све утврђене неправилности, међутим Институција 

је при оцени веродостојности утврдила, да Јавно предузеће ,,Водовод“, Сурдулица мере 

исправљања није у целости ни адекватно документовало тако да је за неке наводе изражена 

сумња да нису истинити. 

Правни основ за ову проверу је садржан је у члану 40. став 4. Закона о Државној 

ревизорској институцији којим је Институција овлашћена да проверава веродостојност 

одазивног извештаја поредећи га са резултатима ревизије. Детаљније поступак провере 

веродостојности одазивног извештаја уређен је чланом 36. Пословника Државне ревизорске 

институције. 

Циљ ове провере је прибављање одговарајућих и довољних доказа за изрицање 

мишљења о веродостојности одазивног извештаја. Оценом истинитости навода о мерама 

исправљања субјекта ревизије добили смо довољне и задовољавајуће доказе о пословању 

субјекта ревизије, на основу којих можемо у послеревизионом поступку да изрекнемо 

мишљење да ли су мере исправљања задовољавајуће. 

Овом провером обухваћен је период пословања субјекта ревизије од 21. децембра 2023. 

године до 20. марта 2024. године односно од дана уручења Извештаја о ревизији до последњег 

дана рока за подношење одазивног извештаја. Приказали смо и предузете мере и активности 

од последњег дана рока за подношење одазивног извештаја до израде овог извештаја. 

За проверу веродостојности одазивног извештаја смо размотрили добијену 

документацију субјекта ревизије о спровођењу мера исправљања које су биле наведене у 

Захтеву Институције за достављање одазивног извештаја. 

У овом извештају: 

• представљамо резиме налаза садржаних у извештају о ревизији за које је било потребно 

предузети мере исправљања, 

• резимирамо мере исправљања за отклањање утврђених неправилности за које је Јавно 

предузеће „Водовод“, Сурдулица навело у свом одазивном извештају да их је предузело, 

                                                 
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18-др. закон 
2 „Сл. гласник РС“, бр. 9/09 



 

• дајемо закључке о истинитости навода из одазивног извештаја, 

• дајемо мишљење о веродостојности одазивног извештаја. 

1.2 СУБЈЕКТ РЕВИЗИЈЕ 

Јавно предузеће „Водовод“, Сурдулица (у даљем тексту: Предузеће) уписано је у 

регистар Агенције за привредне регистре решењем број БД 48917 од 7. јула 2005. године.  

Правни положај и статус Предузећа уредила је Скупштина општине Сурдулица на 

основу Одлуке о промени оснивачког акта Јавног предузећа „Водовод“, Сурдулица број 023-

4/13-01 од 18. марта 2013. године.  

Статут Јавног предузећа „Водовод“, Сурдулица број 3610 од 9. децембра 2016. године, 

на који је оснивач дао сагласност Решењем број 110-25/16-01 од 18. децембра 2016. године 

уређује обављање делатности од општег интереса на територији општине Сурдулица.   

Пун назив пословног имена је Јавно предузеће „Водовод“, Сурдулица. 

Скраћени назив пословног имена: ЈП ,,Водовод“, Сурдулица. 

Седиште Предузећа је у Сурдулици, улица Српских Владара број 67. 

Матични број Предузећа је 07180101, а порески идентификациони број (ПИБ) 

100948572. 

Регистрована претежна делатност Предузећа је производња, пречишћавање и 

дистрибуција воде (36.00). Поред претежне делатности Предузеће обавља делатности 

уклањања отпадних вода, сaкупљања отпада, санације, рекултивације и друге услуге у области 

управљања водом и друге услужне делатности.  

Предузеће остварује приход и стиче добит обављањем своје регистроване делатности 

пружањем услуга на тржишту и других извора и то: прихода од продаје комуналних производа 

и услуга, прихода од комуналне накнаде, прихода од донација и концесионих накнада за 

обављање комуналних делатности, прихода буџета Општине Сурдулица, наменских средстава 

других нивоа власти и других извора у складу са законом. 

Органи Предузећа су Надзорни одбор и Директор. 

Ради обављања послова из делатности Предузећа, полазећи од врсте послова, 

образовани су следећи организациони делови: 

– Правни сектор; 

– Финансијско рачуноводствени сектор;  

– Технички сектор; 

Предузеће је на основу законом утврђених критеријума разврстано у мало правно лице.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2 ПРОВЕРА ВЕРОДОСТОЈНОСТИ НАВОДА У ОДАЗИВНОМ ИЗВЕШТАЈУ 
 

2.1 Евидентирање процене вредности некретнина, постројења и опреме, 

преиспитивање корисног века њихове употребе 

2.1.1 Опис неправилности 

У току обављања ревизије је утврђено да: 

Предузеће је исказало некретнине, постројења и опрему које немају садашњу вредност, 

односно потпуно су амортизоване, а и даље се налазе у употреби. Укупна набавна вредност 

наведених ставки износи 126.663 хиљаде динара, што чини 48% набавне вредности 

некретнина, постројења и опреме, која укупно износи 262.908 хиљада динара.  

Предузеће није вршило преиспитивање преосталог корисног века употребе некретнина, 

постројења и опреме како је предвиђено параграфом 17.19 Одељка 17 – Некретнине, 

постројења и опрема, МСФИ за МСП и самим тим није вршило промену рачуноводствене 

процене у ситуацијама када су очекивања заснована на новим проценама корисног века 

употребе знатно различита од претходних, нити је прилагодило стопе амортизације новим 

околностима.  

Није било могуће утврдити ефекте наведене неправилности на приложене финансијске 

извештаје Предузећа. 

2.1.2 Мера исправљања наведена у одазивном извештају и до дана вршења ревизије 

одазивног извештаја 

Мере исправљања наведене у Одазивном извештају: 

У одазивном извештају (са допуном) и акционом плану, Предузеће је навело да ће након 

преиспитивања корисног века употребе некретнина, постројења и опреме које немају садашњу 

вредност, односно потпуно су амортизоване, а и даље се налазе у употреби, спровести 

корективна књижења у својим пословним књигама у складу са Одељком 10 – Рачуноводствене 

политике, процене и грешке, МСФИ за МСП. Такође је наведено да ће утврђена неправилност 

бити отклоњена након усвајања финансијских извештаја за 2023. годину и да је за 

предузимање мера исправљања одговоран руководилац привредно рачунског сектора.  

Финансијски извештај Јавног предузећа „Водовод“, Сурудлица за 2023. годину, усвојио 

је Надзорни одбор 21. марта 2023. године, Одлуком број 1124, а Извештај пописних комисија 

о извршеном годишњем попису финансијских средстава, потраживања и обавеза, Одлуком 

број 1125 истог дана.  

В. д. директора Предузећа, формирао је комисију за процену вредности средстава 

некретнина, постројења и опреме, Одлуком број 4024 од 10. новембра 2023. године, чији су 

чланови саставили Преглед процене стварне вредности средстава број 4670 од 25. новембра 

2023. године и утврдили садашњу вредност појединих средстава постројења и опреме, чија је 

набавна вредност потпуно амортизована, а и даље се налазе у употреби, у износу од 22.666 

хиљада динара.  

На основу Измена и допуна Правилника о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама број 1119 од 29. марта 2023. године, које је донео Надзорни одбор, Предузеће је 

уредило да се накнадно вредновање, након почетног признавања некретнина, постројења и 

опреме исказује по моделу ревалоризације. Налогом за књижење број 13/173 од 31. децембра 

2023. године, евидентирана је процењена вредност средстава у износу од 22.666 хиљада 

динара на терет рачуна опреме a у корист рачуна ревалоризационих резерви по основу промене 

фер вредности опреме у истом износу.  

 



 

 

На терет расхода од усклађивања фер вредности имовине Предузеће је евидентирало 

износ од 1.231 хиљаде динара, као разлику умањења вредности рачуна постројења и опреме у 

износу од 126.663 хиљаде динара, и исправке вредности опреме у износу од 125.432 хиљаде 

динара у истом налогу за књижење.  

Докази:  

– Акциони план за отклањање неправилности откривених у ревизији финансијских 

извештаја Јавног предузећа „Водовод“, Сурдулица број 1022 од 13. марта 2024. године; 

– Налог за књижење број 13/173 од 31. децембра 2023. године  

– Процена стварне вредности средстава број 4670 и број 4670/1 од 25. децембра 2023. 

године,  

Мере исправљања предузете након подношења Одазивног извештаја: 

У поступку ревизије Oдазивног извештаја, анализом достављене документације, 

Предузеће је након извршене оцене корисног века трајања средстава некретнина, постројења 

и опреме, применило у пословним књигама нове изведене амортизационе стопе на првобитну 

набавну вредност средства.  

На овај начин Предузеће је вредновало средства некретнина, постројења и опреме чија 

је набавна вредност у поступку ревизије била једнака њиховој амортизованој вредности у 

износу од 126.663 хиљаде динара, и утврдило њихову садашњу вредност у износу од 61.837 

хиљада динара на дан 28. новембар 2024. године.  

Предузеће је спровело корективна књижења по основу исправке грешке из претходног 

периода на терет рачуна нераспоређени добитак ранијих година у износу од 64.826 хиљада 

динара у корист исправке вредности средстава у истом износу на дан 28. новембра 2024. 

године Налогом за књижење број 13/146 . 

Одговарајућем кориговању стања рачуна главне књиге, претходи сторнирање Налога за 

књижење број 13/173 од 31. децембра 2023. године, а проистиче из промене рачуноводствених 

политика, односно Одлуке Надзорног одбора којом се ставља ван снаге измена и допуна 

Правилника о рачуноводству број 11261/1 од 21. марта 2024. године на дан 28. новембра 2024. 

године.  

Предузеће је извршило преиспитивање преосталог корисног века употребе некретнина, 

постројења и опреме како је предвиђено параграфом 17.19, Одељка 17 – Некретнине, 

постројења и опрема, МСФИ за МСП и спровело корективна књижења у својим пословним 

књигама у складу са Одељком 10 – Рачуноводствене политике, процене и грешке, МСФИ за 

МСП. 

У поступку ревизије Одазивног извештаја достављени су следећи докази:  

Докази:  

– Налог за књижење број 13/147 од 28. новембра 2024. године  

– Преглед обрачуна амортизације основних средстава за период 1. јануар до 28. 

новембар 2024. године.  

– Налог за књижење број 13/146 од 28. новембра 2024. године; 

– Одлука Надзорног одбора број 3958 од 28. новембра 2024. године којом се ставља 

ван снаге измена и допуна Правилника о рачуноводству број 11261/1 од 21. марта 2024. 

године. 



 

2.1.3 Провера веродостојности мере исправљања 

На основу извршене провере оцењујемо, да су наводи у Одазивном извештају који се 

односе на евидентирање процене вредности некретнина, постројења и опреме, преиспитивање 

корисног века њихове употребе веродостојни. с тим да предузетим мерама исправљања 

утврђена неправилност није отклоњења. 

2.2 Евидентирање обрачунате законске затезне камате за доспела ненаплаћена 

потраживања  

2.2.1 Опис неправилности 

У току обављања ревизије је утврђено да: 

Предузеће је у пословним књигама исказало потраживање на име обрачунате законске 

затезне камате у износу од 1.853 хиљаде динара на рачуну потраживања од купаца у земљи 

уместо на рачуну потраживања за камату и дивиденде, што није у складу са чланом 16 и 18 

Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике, а у вези члана 14 став 1 Закона о рачуноводству. 

На тај начин, више су исказана потраживања по основу продаје а мање друга 

потраживања у наведеном износу. 

2.2.2 Мера исправљања наведена у одазивном извештају и до дана вршења ревизије 

одазивног извештаја 

Мере исправљања наведене у Одазивном извештају: 

У одазивном извештају (са допуном) Предузеће је навело да ће обрачунату законску 

затезну камату за неблаговремено плаћање потраживања од купаца, евидентирати у складу са 

Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике. 

У Допису руководства, које је Предузеће доставило наводи да обрачуната затезна 

камата у рачунима за комуналне услуге се фактурише у групном рачуну, али се евидентира 

као посебна ставка и посебно књижи на приходе од камате. Предузеће наводи да је програмски 

и технички немогуће разграничити на рачунима пет хиљада корисника да ли су корисници 

платили главни дуг или камату јер се рачуни плаћају само делимично.  

Докази:  

– Акциони план за отклањање неправилности откривених у ревизији финансијских 

извештаја Јавног предузећа „Водовод“, Сурдулица број 1022 од 13. марта 2024. године; 

– Допис руководства. 

Мере исправљања предузете након подношења Одазивног извештаја: 

У поступку ревизије Одазивног извештаја, увидом у достављену документацију, 

Предузеће је 2023. години кориговало евидентирање обрачунате затезне камате за доспела 

ненаплаћења потраживања а која је исказана на фактурама за услуге. Предузеће је обрачунату 

камату исказало на рачунима потраживања за камату и дивиденде у износу од 409 хиљада 

динара за правна лица и у износу од 448 хиљада динара за физичка лица 31. децембра 2023. 

године, у складу са чланом 16 и 18 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике, а у вези члана 14 став 1 Закона 

о рачуноводству.  

У поступку ревизије Одазивног извештаја достављени су следећи докази:  

 



 

Докази: 

1) Закључни лист за 2023. годину; 

2) Налог за књижење број 13-191 од 31. децембра 2023. године; 

3) Аналитичке картице рачуна 220002, 2200010 и 2200020 за 2023. и 2024. годину са 

стањем на дан 19. новембар 2024. године.  

2.2.3 Провера веродостојности мере исправљања 

На основу извршене провере оцењујемо, да су наводи у Одазивном извештају који се 

односе на евидентирање обрачунате законске затезне камате за доспела ненаплаћена 

потраживања веродостојни, с тим да предузетим мерама исправљања утврђена неправилност 

није отклоњења. 

 

2.3 Обухватање одложених прихода и примљених донација у складу са захтевима 

Одељка 24 - Државна давања, МСФИ за МСП 

2.3.1 Опис неправилности 

У току обављања ревизије је утврђено да: 

Предузеће је у пословним књигама исказало одложене приходе и примљене донације у 

укупном износу од 29.491 хиљада динара који се у потпуности односе на државна давања 

извршена у 2022. години по Посебном програму коришћења субвенција из буџета општине 

Сурдулица у износу од 28.000 хиљада динара и уговору о суфинансирању програма подршке 

унапређења развоја недовољно развијених општина кроз унапређење инфраструктурних 

капацитета закљученим са општином Сурдулица, у износу од 4.000 хиљада динара. С обзиром 

на то да су поменута средства у текућој години утрошена за набавку опреме у укупном износу 

од 27.418 хиљада динара и да представљају безусловна државна давања, а да се у 

финансијским извештајима признају као приход на систематској основи у билансу успеха 

током периода, евидентирање на овакав начин није у складу са параграфом 24.4 Одељка 24 - 

Државна давања, МСФИ за МСП.  

Због тога, прецењени су одложени приходи и примљене донације у финансијским 

извештајима у износу од 25.491 хиљада динара, а потцењени приходи текућег периода у истом 

износу.  

2.3.2 Мера исправљања наведена у одазивном извештају и до дана вршења ревизије 

одазивног извештаја 

Мере исправљања наведене у Одазивном извештају 

У одазивном извештају (са допуном) Предузеће је навело да ће извршити корекцију 

почетног стања у наредном периоду, на начин да ће смањити вредност одложених прихода и 

примљених донација у корист прихода односно финансијског резултата ранијих година по том 

основу у укупном износу од 25.491 хиљаде динара у складу са Одељком 10 – Рачуноводствене 

политике, процене и грешке, МСФИ за МСП.  

Предузеће је доставило Налог за књижење број 13/138 од 31. октобра 2023. године у 

коме је евидентирало укидање одложених прихода и примљених донација у корист прихода 

од донација, дотација, субвенција и друго у износу од 25.491 хиљаде динара што није у складу 

са Одељком 24 – Државна давања и Одељком 10 – Рачуноводствене политике, процене и 

грешке, МСФИ за МСП. 

 

 



 

Докази:  

– Акциони план за отклањање неправилности откривених у ревизији финансијских 

извештаја Јавног предузећа „Водовод“, Сурдулица број 1022 од 13. марта 2024. године; 

– Налог за књижење број 13/138 од 31. октобра 2023. године. 

Мере исправљања предузете након подношења Одазивног извештаја: 

У поступку ревизије Одазивног извештаја увидом у достављену документацију, 

Предузеће је у 2023. години налогом за књижење број 13/138 од 31. октобра 2023. године 

кориговало почетно стање и одложене приходе и примљене донације у износу од 25.491 

хиљаде динара евидентирало на терет резултата из ранијих година у истом износу у складу са 

Одељком 10 – Рачуноводствене политике, процене и грешке, МСФИ за МСП.  

У поступку ревизије Одазивног извештаја достављени су следећи докази:  

1) Налог за књижење број 13/138 од 31. октобра 2023. године, 

2) Налог отварања пословних књига број 02–001 од 1.јануара 2024. године.  

2.3.2 Провера веродостојности мере исправљања 

На основу извршене провере оцењујемо, да су наводи у Одазивном извештају који се 

односе на обухватање одложених прихода и примљених донација у складу са захтевима 

Одељка 24 - Државна давања, МСФИ за МСП веродостојни, с тим да предузетим мерама 

исправљања утврђена неправилност није отклоњења. 

 

2.4 Сачињавање Напомена уз финансијске извештаје у складу са Законом о 

рачуноводству  

2.4.1 Опис неправилности 

Предузеће у Напоменама уз финансијске извештаје за 2022 годину није обелоданило 

износе неусаглашених потраживања и обавеза и њихов однос према укупном износу 

потраживања и обавеза, што није у складу са чланом 22 Закона о рачуноводству. 

2.4.2 Мера исправљања наведена у одазивном извештају и до дана вршења ревизије 

одазивног извештаја 

Мере исправљања наведене у Одазивном извештају: 

У одазивном извештају (са допуном) Предузеће је навело да ће у Напоменама уз 

финансијске извештаје обелодањивати износе неусаглашених потраживања у складу са 

Законом о рачуноводству.  

Предузеће је доставило Допис руководства у коме наводи да су стања са купцима и 

добављачима усаглашена на дан 31. децембар 2023. године, али да нису примљене све 

независне потврде стања потраживања и обавеза од купаца и добављача, и није сачињен 

образац – Напомене уз финансијске извештаје за 2023. годину.  

Докази:  

– Акциони план за отклањање неправилности откривених у ревизији финансијских 

извештаја Јавног предузећа „Водовод“, Сурдулица број 1022 од 13. марта 2024. године; 

– Допис руководства  

Мере исправљања предузете након подношења Одазивног извештаја: 

У поступку ревизије Одазивног извештаја, увидом у достављену документацију, 

Предузеће је у Напоменама уз финансијске извештаје за 2023. годину обелоданило износ 



 

неусаглашених потраживања од 6.933 хиљаде динара што чини 37 % укупних потраживања и 

обавеза у износу од 5.076 хиљада динара што чини 25 % укупних обавеза, што је у складу са 

чланом 22 Закона о рачуноводству.  

Доказ:  

– Напомене уз финансијске извештаје за 2023. годину 

2.4.2 Провера веродостојности мере исправљања 

На основу извршене провере оцењујемо, да су наводи у Одазивном извештају који се 

односе на сачињавање Напомена уз финансијске извештаје у складу са Законом о 

рачуноводству веродостојни, с тим да предузетим мерама исправљања утврђена неправилност 

није отклоњења. 

  



 

 

3. МИШЉЕЊЕ 

Проверавали смо веродостојност одазивног извештаја, који нам је на основу нашег 

захтева за достављање одазивног извештаја, наведеног у нашем Извештају о ревизији доставио 

субјект ревизије у остављеном року од 90 дана (навести дати рок). 

Достављени одазивни извештај потписало је и печатом оверило одговорно лице 

субјекта ревизије.  

Веродостојност одазивног извештаја смо проверили у складу са чланом 40. Закона о 

Државној ревизорској институцији и чланом 36. Пословника Државне ревизорске институције. 

Ревизијски поступци су обухватили увид у документацију субјекта ревизије о 

спровођењу мера исправљања. Мишљења смо, да смо добили довољне и одговарајуће доказе 

за изрицање мишљења о веродостојности одазивног извештаја, који је доставио субјект 

ревизије. 

На основу налаза утврђених провером, представљених у другом делу извештаја, 

закључујемо да су наводи субјекта ревизије, у одазивном извештају истинити.  

По нашем мишљењу, одазивни извештај субјекта ревизије је веродостојан документ с 

тим да предузетим мерама исправљања, описаним у тачкама 2.1 Евидентирање процене 

вредности некретнина, постројења и опреме, преиспитивање корисног века њихове употребе, 

2.2 Евидентирање обрачунате законске затезне камате за доспела ненаплаћена потраживања, 

2.3 Обухватање одложених прихода и примљених донација у складу са захтевима Одељка 24 

- Државна давања, МСФИ за МСП и 2.4 Сачињавање Напомена уз финансијске извештаје у 

складу са Законом о рачуноводству, утврђене неправилности нису отклоњене. 
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